

有人集体掉头,有人酒后“兜风”

高速上这些“奇葩”行为,害人又害己!



查酒驾



甬金高速G1512 K15+864金向-溪口东互通(奉化) 23:40:13 2018-02-18



甬金高速G1512 K15+864金向-溪口东互通(奉化) 23:40:47 2018-02-18



甬金高速G1512 K15+864金向-溪口东互通(奉化) 23:41:39 2018-02-18

集体倒车

高速倒车

高速掉头

本报记者 张倩 通讯员 赖伟 王振江 汪生彬 邹千威 吴志军 史剑波 汤洁

随着私家车出行的增多,春节假期的高速公路俨然是一道“风景线”,主路上、服务区内,来来往往的车辆络绎不绝,但其中出现的“奇葩”违法行为,也着实让人“大开眼界”。

假期结束,记者收集了这些天来高速公路上的一些违法行为,希望大家引以为戒,不要拿自己和别人的生命开玩笑。

五车高速上集体掉头

“注意,G1512甬金高速金华方向溪口东互通有多辆车在主线滞留,伴有掉头、倒车现象!”大年初三晚上11点39分,高速交警宁波支队四大队民警接到了指挥中心的这则通知。

按照监控显示,民警小邹立即赶往溪口东收费站,拦截涉事车辆。“我急坏了,高速上掉头太危险了,一不小心就是一场大事故啊。”小邹说,他赶到现场后发现,5辆车在溪口东出口附近倒车、掉头、逆行,来回倒腾,后方车辆纷纷避让,十分危险。“了解后才知道他们是一个山西过来的旅行车队,原本是到溪口旅行的,不想开过了头,就打算倒回去。”

根据《浙江省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第78条第9项和《机动车驾驶证申领和使用规定》,5名驾驶员均被罚款200元,记12分。

“后悔啊,我们原本是出来玩的,一下子被扣了12分,都没了心情。”其中一名驾驶员说,他们原本想着大过年的交警不会查得那么严,没想到还是没逃过“法眼”。这下,他们还得打电话通知家人从山西赶到浙江来把车子开回去。

超员被查竟企图塞钱给交警

大年初五下午3点,高速交警丽水支队五大队民警在G25长深高速新窑省际收费站检查时发现,一辆鲁A号牌的面包

车内“人头”有点多。

民警要求驾驶员开门检查。车门一开,民警都吓了一跳:核载7人的车内,竟然挤了11个人,其中两个五六岁大的孩子弯着腰躲在前排的座位后面,看见民警,他们又不自觉地往里缩了缩。除了人员多,车厢内的空地上也被行李塞得满满当当。

“我们从福建回山东去,车上都是一家人,落了谁都不好,还请警察同志通融一下。”见民警神情凝重,驾驶员邹某一边忙不迭地解释,一边从兜里掏出200元现金,偷偷塞到了民警手里。

民警当场严词拒绝了他,并对他超载和企图行贿的行为进行了严厉的批评教育,并依法作出记6分、罚款100元的处罚。

为了让他们顺利回程,民警随后帮助这一家人联系了车辆,将部分人员转运到



超员

就近的客运站乘坐班车回家。

两兄弟酒后高速“兜风”

都知道酒后不能开车,可丽水有两兄弟却偏偏选择了酒后“兜风”。

大年初二晚上7点,高速交警丽水支队二大队民警在云和收费站进口内广场检查时,查到一辆浙K号牌的小车,驾驶员叶某有酒驾嫌疑。

民警要求叶某停车接受检查,叶某下车后竟与民警争吵起来,拒不接受酒精检测。谁知,就在叶某和民警纠缠时,原本坐在副驾驶的罗某竟偷偷将车开上了高速。好在,当他行至云景高速1K+500时,被巡逻的高速交警拦下并带回大队。

据了解,叶某与罗某是表兄弟,春节期间一直在一起。当晚,两人在亲戚家里吃了饭后,闲来没事,不顾刚刚喝过酒,竟相约开车兜风。更奇葩的是,两人想到春节期间高速公路免费,索性开车上了高速,好在被高速交警及时发现。

经检测,叶某的血液酒精含量高达85毫克/100毫升,达到醉驾标准;罗某的血液酒精含量也有29毫克/100毫升,达到酒后驾驶标准。民警依法对两人作出相应的处理。

两千个违规小程序被封停:售假涉黄违规经营

《人民日报》钱一彬

今年年初,一些售假卖家悄然“傍”上了微信小程序,不少用户真假难辨,中招者不在少数。从交通出行到电商购物,小程序已渗透多个应用场景,却也成为个别违法违规者的藏身之所。除了售假贩伪,有的还利用小程序暗地开展涉黄涉赌活动,有的则利用监管漏洞开展恶意营销和违规经营,严重损害用户权益。

2月,微信官方发布公告称:已对涉及假货高仿、色情低俗和违规“现金贷”等超过2000个小程序,进行永久封禁处理。然而,要真正清除小程序中暗藏的毒瘤,仍待平台方同监管部门、用户受众等形成更为有效的合力。

开发门槛低—— 违规者盯上小程序

今年1月,一款名为“同住酒店拼房”的小程序打出“床位共享”的噱头,引发争议。在其页面中,用户不仅可以看到他人发布的拼房信息,也可自行发布日期、位置、价格等拼房需求。看似煞有介事,然而由于对使用者缺乏严格审核,加之宣传中使用“异性拼房”等暗示诱导性话语,不免让人质疑其存在涉黄之嫌。就在日前,湖南长沙公安机关对一处涉嫌利用小程序公开招嫖的涉黄场所进行查封。

登录即送5000枚金币,猜中大小就能赢取金币,还可兑换最新款某品牌手机……除了非法涉黄,还有违法小程序以“拼手气、赢奖金”为幌子,利用互联网平台开展非法赌博活动,有网友因一时贪财沉溺其中,甚至不乏“越玩越输、越输越玩”者。

小程序为何屡屡被违法违规者盯上?“小程序无需下载、即用即走的优势有目共睹,但这种优势一旦被有心人利用,某种程度上也会成为一种‘天生缺陷’”,中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍表示,由于小程序在人际传播中的快速性和隐匿性,既容易成为非法活动者假借的幌子和

伪装,同时也给有关部门开展有效监管增加了难度。

《2017微信数据报告》显示,截至去年9月,微信平台已发布小程序覆盖的服务类目涉及超过20个行业大类,涵盖超过200个行业细分类目。一方面,小程序正向越来越多的生活应用场景渗透;另一方面,不少质量参差不齐、资质欠缺涉假的小程序也成为用户的烦恼。

在电商平台输入“小程序开发”,结果中提供小程序定制开发的店铺多种多样,制作费用一般在100元至400元不等。相对较低的开发成本和门槛,让不少浑水摸鱼者趁机进场。

“任何一种产品在发展初期都会经历‘成长的烦恼’,小程序也不例外。”清华大学新闻与传播学院副教授常江表示,小程序较低的进入门槛方便了用户和开发者,却也不可避免地滋生低俗违规现象,“随着小程序的日益普及,监管审核力度也应升级。”

监管强协作—— 成长期更需紧箍咒

号称“放款简单、快速”,额度从200元至10万元不等……尽管明令禁止,一些非

法现金贷仍伪装成小程序上线,继续违规从事贷款业务。为绕开平台监管,一些违规经营者通过“先上线后改名”等伎俩,同审核机制玩起了“躲猫猫”。

数据显示,截至去年12月,微信小程序用户数已接近4亿,占微信用户总数比例接近50%。小程序虽小,用户数量却十分庞大,清除糟粕毒瘤已是当务之急。

日前,微信官方发布公告,反馈近期对违规小程序的处理。微信平台已永久封禁976个“假货、高仿”类小程序、数百个“色情、低俗”小程序,以及1000多个违规“现金贷”小程序,并在“上线后改名”审核渠道进行技术规范和人工审核拦截,针对绕过资质审核的情形严厉打击。

“一旦放松了对小程序的准入门槛,久而久之就可能有损其整体品质。”常江认为,平台方应对小程序开发商和服务主体提出明确资质要求,同时设立严格审核程序。

“每个普通用户也应有所作为。除了投诉举报,平台方可以结合用户评价对上线小程序进行信用认证,使‘用脚投票’的结果被更多用户知晓,有效压缩不良小程序的生存空间。”朱巍同时建议,网信等监管部门可在参考用户评价基础上,建立完善白名单和黑名单制度,线上线下联合整治,合力根治违法违规小程序。